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1. Задачи по сбору подписей и  сроки

В соответствии с Законом о выборах Президента России гражданин, выдвигающийся не от политических партий, а от народа – юридический статус – самовыдвижение -  должен собрать в свою поддержку 2 миллиона подписей избирателей, причем  количество собранных подписей в одном регионе не должно превышать 50 000 подписей.
Опыт показывает, что простой гражданин, не имеющий специальной подготовки и не работающий в каких-то общественных структурах, может без особого напряжения в достаточно короткие сроки собрать до 50 подписей, обратившись к своим родным и знакомым, соседям и сослуживцам. 

Таким образом, для сбора 50000 подписей в регионе нужно привлечь к этому делу до 1000 человек – сборщиков подписей.

Очень важный и критический момент – сроки сбора. По тому же Закону кандидат должен представить в Центральную избирательную комиссию все собранные подписи не позднее 18 января.  Эти подписи должны быть доставлены из регионов и соответствующим образом оформлены в центральном штабе – на это уйдет не менее 6 дней, т.е. из регионального штаба все собранные подписи должны быть отправлены не позднее 12 января. Но и региональный штаб должен поступившие подписи проверить, сброшюровать, подготовить описи и т.д., на что, по опыту, уйдет еще 4-5 дней.

Таким образом, сбор подписей должен закончиться не позднее 7 января.
Но есть ограничения и по началу сбора подписей: после решения ЦИК кандидат должен открыть специальный избирательный счет, оплатить с него изготовление подписных листов, изготовить их и разослать по региональным штабам, на это уйдет не меньше недели.
Получается, что реально мы можем осуществлять сбор подписей с 30 декабря по 7 января.
Таким образом, перед нами стоит задача: в более чем 40 регионах собрать по 50000 подписей, для чего отмобилизовать по 1000 сборщиков в каждом регионе, которые в период с 30 декабря по 7 января соберут не менее 50 подписей каждый и передадут в региональный штаб для оформления и пересылки в центральный штаб.
Задача сложная, но выполнимая, если мы действительно понимаем, что речь идет не просто о выдвижении очередного кандидата в очередные президенты, а о выдвижении Б.С. Миронова - Народного Президента, который взял на себя ответственность за изменение курса страны от деградации к развитию, от разорения - к достатку, от военно-политической слабости – к национальной мощи. А как это изменение может произойти, если мы не сможем решить даже эту задачи. А впереди, после победы на выборах перед нами встанут задачи более сложные, которые потребуют мобилизации всего населения.

2. Кто может собирать подписи – быть сборщиков подписей в поддержку Б.С.Миронова?

По закону о выборах Президента России п. 8 ст. 36: «Право сбора подписей избирателей принадлежит дееспособному гражданину Российской Федерации, достигшему на момент сбора подписей возраста 18 лет».
Однако эта формулировка закона требует некоторых уточнений:

- не надо привлекать к сбору подписей в поддержку Б.С. Миронова случайных людей. Даже если они соберут какие-то подписи, это еще не значит, что они пойдут в общий зачет: провокаторов и недоброжелателей хватает, были случаи, когда приносили кучу подписей, а потом при проверке в избирательной комиссии они оказывались все недостоверными и кандидату отказывали в регистрации. Нужны соратники и сторонники!
- Закон не требует наличия у сборщика подписи какого-то специального удостоверения, однако лучше все-таки иметь некий, пусть и формальный документ, который можно предъявить в случае интереса правоохранительных органов. Образец удостоверения сборщика подписи прилагается
.
- Закон определяет, что если работа по сбору подписей оплачивается, то кандидат должен заключить со сборщиком подписей договор. Выдвижение Б.С. Миронова Народным кандидатом в Президенты – Общенародное Дело и оно осуществляется за счет безвозмездных усилий наших соратников и сторонников, поэтому никакого договора заключать не нужно, но письменное подтверждение добровольного и бесплатного выполнение работ по сбору подписей необходимо (образец прилагается)
 

- в последние годы, дабы еще более затруднить выдвижение кандидатов от народа в любые законодательные органы, депутаты от «Единой России» внесли следующую поправку п. 8.1 ст. 36: «Сведения о лицах, осуществлявших сбор подписей избирателей, и подписи этих лиц в указанном списке удостоверяются нотариально».
Теперь, благодаря заботе наших депутатов, сборщик подписей не только должен собрать подписи, но еще пойти к нотариусу, заверить свои данные и личную подпись (образец нотариального заверения прилагается
), заплатить за эту процедуру от 500 до 900 рублей. Осуществить нотариальное заверение желательно до 30 декабря, поскольку потом начнутся праздники, нотариусы не работают и собранные вами подписи без должного оформления документов не смогут быть использованы, а значит работа проделана напрасно!

Таким образом, собирать подписи в поддержку Б.С. Миронова может любой его соратник и сторонник, гражданин России, старше 18 лет, который осуществит нотариальное заверение своих данных и подписи, заполнит подтверждение о добровольном и безвозмездном выполнении работ по сбору подписей и все эти документы вместе с собранными подписями сдаст в региональный штаб по поддержке Б.С. Миронова.
Так бы оно и было. Но ЦИКа взялась сделать всё возможное, дабы не допустить Б.С. Миронова до выборов. Она даже обжаловала решение Верховного суда, вынесенное в пользу Б.С. Миронова. То есть вместо своевременного оформления нужных документов ЦИКа занялась циничным сутяжничеством. Тем самым наши с Вами избирательные права и избирательное право Б.С. Миронова были нарушены. Это будет обжаловано отдельно в том же Верховном и прочих судах. И Верховный суд будет обязан защитить наши права и продлить сроки кампании по сбору подписей. Продление это должно быть на такой срок, чтобы мы успели оформить необходимые документы и после праздников (а может и во время праздников).

Как будет выкручиваться Верховный суд – не нашего ума дела. Пусть скажет спасибо ЦИКе за её глупость и подлость. А мы будем спокойно собирать подписи во время праздников и после них. У каждого сборщика подписей может быть неограниченное число помощников. Каждый из Вас на сегодня будет именно таким помощником. Помощникам нет нужды заверять свои подписи или какие-то сведения. Они вообще не имеют права сами писать на подписных листах. Их задача бегать с подписными листами. А сборщики, получив решения Верховного суда, позже заверят все необходимые подписи и сведения. Как это будет происходить – Вам пока знать не обязательно. Так как из Вас не каждый помощник станет настоящим сборщиком. Собирайте пока подписи. А когда дойдёт дело до заверения – нужные люди будут извещены.
Помните: без сбора нужного числа подписей все дальнейшие действия по оформлению подписных листов не имеют смысла. Так соберите требуемые 2 миллиона подписей! Об остальном Ваша голова пусть пока не болит.
3. Подготовка к сбору подписей

Каждый соратник или сторонник выдвижения Б.С. Миронова в Президенты России до начала сбора подписей должен проделать следующее (образцы необходимых документов можно скачать и распечатать вместе с инструкцией):

· Внимательно ознакомиться с настоящей инструкцией и если возникнут вопросы снять их;

· Установить контакт с центральным, а после него с региональным штабом по телефону, лучше электронной почте, оставить свои данные и договориться о получении подписных листов;

· Провести анализ своего ближайшего окружения, проинформировать о сборе подписей в поддержку Б.С. Миронова, узнать их реакцию и договориться о встрече после получения подписных листов;
· Оформить удостоверение сборщика подписей, подтверждение о добровольном и безвозмездном выполнении работ и при необходимости нотариально заверить свои данные и подпись;

· Ознакомиться с биографией кандидата (прилагается
) и его программным заявлением (прилагается
), чтобы быть готовым для ответов на возможные вопросы. Необходимо иметь ввиду следующее: до регистрации кандидат не может вести агитационную кампанию, в ходе сбора подписей мы имеем право лишь информировать избирателей о выдвижении кандидатом Бориса Сергеевича Миронова и просим своей подписью поддержать его выдвижение. Развёрнутая программа Б.С. Миронова будет представлена после его регистрации.
· Имеющим доступ в интернет рекомендуется посмотреть методический ролик, подготовленный партией «Яблоко» для сбора подписей в ходе выборов в Государственную Думу, размещенный по адресу - http://video.mail.ru/mail/znanie99/104/171.html (не обращайте внимание, что это ролик чуждой нам партии: важнее получить наглядное представление о методике сбора подписей; если какие-то действия в ролике противоречат нашей инструкции – поступайте по инструкции, а не так, как подсказывает ролик).
4. Технология сбора подписей

Закон определяет п. 9 ст. 36 «Сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидатов может осуществляться по месту учебы, жительства и в других местах, где сбор подписей и проведение предвыборной агитации не запрещены федеральными законами».
А также п. 7 ст. 36 «Запрещается в процессе сбора подписей принуждать избирателей ставить свои подписи и вознаграждать их за это в любой форме, а также осуществлять сбор подписей на рабочих местах, в процессе и местах выдачи заработной платы, пенсий, пособий, стипендий, иных социальных выплат, оказания благотворительной помощи».
Так что, например, если решили создать пункт сбора подписей и оповестить о нём в месте, где присутствует много людей с паспортами, например, вблизи отделения сбербанка – проследите, чтобы в это время там не выдавались пенсии. Будьте бдительны! Думайте, когда отвечаете на вопросы возможных провокаторов!
Мы рекомендуем осуществлять сбор подписей в первую очередь среди своих родных и знакомых, соседей и сослуживцев, среди людей знакомых и которым не требуется долго объяснять необходимость поддержки выдвижения Б.С. Миронова кандидатом в Президенты от Народа. Особое внимание: не вступайте ни в какие дебаты, человек полчаса будет говорить  о том, как ему плохо живется, какая антинародная власть, душу вымотает, время отнимет, а потом, вдруг, ещё и подпись не поставит.
Рекомендуется следующий порядок подготовки к сбору подписей:
· Составьте список своих родных, знакомых, соседей, сослуживцев с указанием численности их семей, определите примерно, сколько подписей вы можете собрать среди своего ближайшего окружения и стоит ли делать дополнительные усилия, чтобы набрать 50 подписей (хотя делать их всегда надо!);

· До сбора подписей обзвоните их или переговорите при встрече, предварительно получите их устное согласие на подпись в поддержку Б.С. Миронова;

· После получения подписных листов посетите опрошенных вами родственников и знакомых, соседей и сослуживцев, которые дали согласие поставить подпись в поддержку Б.С. Миронова и заполните подписные листы.

· Если среди родных, соседей, знакомых и сослуживцев у вас не набирается минимального количества необходимых подписей, можно предпринять дополнительные усилия и пройти по подъезду и дому, где вы живете. Если даже это не близкие соседи, все равно ваше лицо им знакомо и ваша просьба не будет встречена настороженно. Попробуйте подключить знакомых ваших друзей или родственников ваших соседей (второй круг ). Ищите другие возможности, чем больше их будет задействовано, тем быстрее и легче будет решаться поставленная задача.
5. Порядок заполнения подписного листа

При сборе подписей сборщик должен иметь при себе следующие документы и материалы:

· Личный паспорт;
· Письмо-удостоверение, подтверждающее полномочия сборщика подписей (удостоверение сборщика);

· Информационный материал о кандидате Б.С. Миронова (краткая биография);

· Комплект подписных листов, полученных в региональном штабе;

· Синяя или фиолетовая ручка;

Порядок заполнения подписного листа:

· Объясните избирателю необходимость сбора подписей в поддержку выдвижения Б.С. Миронова

· Получите согласие избирателя на его подпись в поддержку Б.С. Миронова

· Попросите предъявить паспорт для внесения его данных в подписной лист

· Основные графы подписного листа могут заполняться как лично избирателем, так и сборщиком подписей. Рекомендуется их заполнять самим сборщиком, дабы избежать ошибок и исправлений. Если вы только помощник сборщика – заполнять данные должен исключительно сам избиратель (подписант). Добейтесь, чтобы человек вносил данные разборчиво, без единой помарки или исправления – самому помощнику сборщика не допускается вносить в лист какие-либо поправки своей рукой.
Заполнение основных граф подписного листа:

· Фамилия, имя, отчество – полностью без сокращений, как указано в паспорте.

· Год рождения – указывается только год, полная дату нужно указать только тем избирателям, которые родились в 1994 году до 4 марта (до дня выборов).

· Адрес места жительства – указывается регион – область, край, район, город, улица, дом, квартира, так как указано в паспорте (особое внимание: иногда избиратель живет в одном месте, а зарегистрирован в другом, в подписном листе указывается место регистрации). Сокращения допустимы, но только общепринятые, например квартира – кв., корпус – корп., дом – д. и т.д. Внимание: сбор подписей осуществляется по регионам, согласно п. 11.2 ст. 38 недействительными считаются подписи избирателей, место жительства которых расположено за пределами территории того субъекта Российской Федерации, где берётся подпись. Субъект будет указан в верхней части подписного листа специально обученным человеком; если в листе будут данные людей из других субъектов – их подписи не зачтут. Так что для жителей другого субъекта надо начинать новый лист. Если подписи собираются в другом государстве – также заведите для жителей разных субъектов разные листы. Подписи не граждан РФ засчитываться не будут.
· Серия и номер паспорта, другие данные не указываются (внимание: не допускайте ошибок в числах, при проверке по базе данных проверяются в первую очередь данные паспорта); 

· Дата подписи. Внимание: дата подписи ставится собственноручно избирателем
· Подпись избирателя. Не допускается ставить подпись за другого избирателя (жена за мужа и т. д.) 

Строки с данными избирателей и их подписями заполняются последовательно с обеих сторон подписного листа.
Внимание: если допущена ошибка или описка в данных, не надо вносить исправления. Лучше вычеркнуть всю строку и заполнить новую строку, не обращая внимания на имеющуюся в листе нумерацию.
6. Заверение подписных листов и их доставка в региональный штаб

По мере сбора подписей в конце каждого дня информируйте региональный штаб о количестве собранных вами подписей для оценки общей ситуации по сбору подписей в регионе.
После завершения сбора подписей сборщик должен заверить подписные листы: на второй стороне листа внизу необходимо внести свои данные:

Фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина с указанием даты его выдачи, наименования или кода выдавшего его органа, подпись лица, осуществлявшего сбор подписей, и дата ее внесения.
Внимание: 

1.  Данные при заверении должны полностью совпадать с теми, которые были нотариально заверены.

2. Дата заверения должна быть позднее даты постановки подписи последним избирателем в листе.
После завершения всей работы, но не позднее 7 января (а в случае правосудного решения Верховного суда не позднее указанной им даты – о ней тогда будет сообщено дополнительно) каждый сборщик подписей должен передать в региональный штаб следующие документы:

1. Нотариально заверенные данные и подпись сборщика подписей;
2. Заполненное подтверждение добровольного и бесплатного выполнения работ;
3. Комплект заверенных подписных листов
--------------------------- ***------------------------

Чёткое исполнение изложенной инструкции и рекомендаций позволит вам лучше подготовиться в сбору подписей, меньше совершить возможных ошибок, снизить до минимума число подписей, которые могут быть признаны недействительными или недостоверными при проверке в ЦИК, и, тем самым, дать повод для отказа в регистрации нашему кандидату от Народа – Борису Сергеевичу Миронову.

�  Образец удостоверения сборщика подписей (образец, бланки и оригиналы удостоверений находятся в региональных штабах)


� Образец подтверждения добровольного и бесплатного выполнения работ


� Образец нотариального заверения данных и подписи сборщика


� Краткая биография кандидата (на сайте Б.С. Миронова: � HYPERLINK "http://www.borismironov.ru" �http://www.borismironov.ru� )


� Программное заявление Б.С. Миронова (на сайте ИГПР «ЗОВ»: � HYPERLINK "http://www.igpr.ru/programma_mironova" �http://www.igpr.ru/programma_mironova� )





